

# 昨天过小年 市民忙着选年货



昨天是小年,又逢双休日,新街口商圈人潮汹涌,市民们利用春节前的最后一个双休日选购年货。 快报记者 翁叶俊 摄

“今天的生意太好了,根本忙不过来!”“刚刚进的货已经卖得差不多了,再补货还不知道来不来得及呢!”“光一个上午就卖了12个MP3,是平时周末的一倍。”昨天是农历新年前的最后一个双休日,又加上天公作美,气候宜人,忙碌了一周的南京人纷纷走上街头,趁着这个好机会置办自家的年货。在采访中记者也发现,以烟、酒、食品为代表的传统年货延续了往年的热销势头,而以手机、MP3、数码相机为代表的年货也是人气爆棚。真是老百姓买了开心,商家也是笑开了怀。

## 烟酒干货巧克力俏销

左手三个包,右手两小包,昨天下午,新街口格外拥挤,不时可以看到消费者购买年货的场景。各大商场的糖果、茶叶、香菇等商品销量猛增,烟酒类礼品和巧克力也成为购买热点。

“瓜子花生等炒货销售猛增,昨天零售共计4万元,今天到现在零售已经达到6万元,预计全天能卖到接近10万元!普通白酒昨天一天只有2万的销售额,今天已经卖了4万元了,名酒昨天全天5万元,今天也已经6万了!”昨天傍晚7点,苏果超市清凉门店的周店长告诉记者,该超市昨天的交易笔数达到了8000多笔,销售额到6点就有100万元,预计比前天增长30%以上。情人节和春节先后到来,巧克力的销售也猛增,到昨天傍晚已经达到4万多元。

“南京今天的总销售额可能接近1亿,比平时销售翻了一番多,其中70%的增长来自年货,最俏销的就是食品类的干货、烟酒和营养品。”苏果总部相关负责人告诉记者。

## 新潮年货销售节节攀升

如今给自己的亲朋好友送上MP3、手机、数码相机之类的“新潮年货”也是不少市民的选择。

苏宁电器山西路店的一楼大厅手机柜台前,从四川自贡来南京当厨师的周师傅正在仔细地选购手机。他告诉记者,一个礼拜前就买好了回老家的火车票了,不过老板到14日才让放假回家,“我害怕到时候赶着回家就没时间来了,所以想想还是今天来了”,周师傅说。而一些手机专柜的销售人员也

告诉记者,一个月前每逢周末来买手机的人就开始多起来,其中不少都是外地人,买了准备带回家过年的。

人气爆棚情况在珠江路淮海电脑商城里也在同样上演。不过在这里MP3、数码相机是最热门的年货品种。苹果专柜的工作人员告诉记者,光一个上午就卖了8台苹果MP3。而珠江路上专门做数码相机批发生意的邱老板昨天是又开心又着急。开心的是货卖得快,3个送货工一直在外面跑,急的是自己的货已经差不多了,订又来不及,星期天肯定要断货了。

## 南京各大商场备足年货迎客

昨天是农历腊月二十三,俗称“小年”,按照传统的习俗,在外的人要赶回家,在家的要置办年货,做好过年的各项准备,就是叫“备年”。很多市民和即将返乡的外地客纷纷走上街头购买年货,一些大型超市和商场被挤得水泄不通。

记者在中央商场看到,该商场在布置上别出心裁,将数万个福字剪纸,组合成长长的红丝带悬挂在商场的顶部,造型独特,红色一片,一派喜庆的景象。

与此不同的是,新街口的沃尔玛超市,在促销上更为直接,他们不仅首次将福星的红色服装穿在促销员的身上,并开辟了年货专柜。尤为引人关注的是,水果、牛肉粒等商品都做出了山一样的造型。

截至昨天下午大约6点,新百商店相关负责人告诉记者,他们的客流量猛增,收银台排队,销售额已经达到950万元,其中钟表首饰销售达到11万元,针织100万元,运动类商品90万元。快报记者 陈刚 石明舟 夏天

## 友情提醒

## 过年了,尝尝新鲜土特产

今天8点半到白马公园购买优质农副土特产

快报讯(记者石明舟 夏天)南京市农林局环能处处长、高级农艺师、南京市绿色食品办公室主任施泽平昨天做客快报生活南京网站时,又给读者带来最新消息。施泽平说,2007年迎春嘉年华将于今天上午的8点半钟准时对市民开放。与此同时,他们还特意请来了江苏海安的大鼓艺术团现场表演,为嘉年华助兴。市民不仅可以购买到各色年货,而且还可以获赠一本精美的《南京农业旅游手册》,并且还可以欣赏到带有浓浓乡土气息

的大鼓表演。

施泽平介绍说,今天的活动是一天时间,主要是三方面的内容,一个是南京市现有优质安全品牌农产品进行展示,还有一些中高档农产品的展销,包括全省优质黑猪展示。黑猪肉的主要特点是纤维比较细,味道比较鲜美。另外,为营造氛围,他们还组织了一些文艺演出。其中海安大鼓很有特色,大鼓高度1.5米,很有气势。施泽平表示,不光是图个热闹,更为了将优质的农产品推荐给市民,让大家吃得放心。

## 年前买速冻品挑冰少的

尽量选择出厂一个月内的速冻食品

快报讯(记者杨坤)按照习俗,过年要吃饺子、汤圆,没时间操持这些事情的市民一般都会去超市买速冻饺子、汤圆,不过不少市民觉得,在一些超市购买的速冻饺子口味不新鲜、香味不浓郁。南京食品工业协会的一位负责人称,购买速冻食品时,很少有人关注过,其实速冻食品在保质期内就可能发生变质。

速冻饺子一般可以放多久呢?记者在一家超市冷冻柜中翻看了某品牌速冻饺子的包装上的保质期说明,按照包装上的说明,饺子在-18℃下可以保存3个月时间。该协会的这位负责人称,在冷冻条件下,微生物基本上不会繁殖,但口感、口味却在慢慢变化,脂肪会缓慢氧化,维生素也在缓慢分解。因此,-18℃下有3个月的保存期,绝不意味着它真能保质3个月。所以市民在购买时,要看看袋子上打印的出厂日期,尽量选择一个月内的产品。

越是含油脂高的食品,如饺子、汤圆等,越要注意新鲜度。

此外,市民在选购新鲜的速冻鱼、肉、虾、饺子或蔬菜时,要选择质地均匀、包装内没有冰块和冰晶的产品。这是为什么呢?市食品工业协会这位负责人向记者解释说,在温度忽高忽低的状态下储存一段时间,就会有水分的转移和大冰晶的形成,里面的商品可能发生粘连,出现越来越多的冰晶冰块。这时候的商品品质已经明显降低,口感风味将大打折扣。如果继续存放下去,饺子、馄饨等还可能出现表面开裂的现象,含脂肪的内部馅料接触氧气,可能发生明显的氧化变质。因此,购买时要细看商品的状态,那些已经结成“冰砖”的“陈年”鱼块、虾仁,最好不要购买。

此外,挑选的时候,可以直接拿放在冷柜下部的产品,因为那里的温度比较稳定。

## 快报送“福”

地点改在山西路苏宁电器门口

50000门神、50000福字等你来拿!

快报讯(记者石成石 明舟 陈刚)想要书法家的免费春联吗?想看老艺人现场扎荷花灯吗?想带几张漂亮的剪纸回家吗?或者免费领取一套门神和福字?今天上午10点,快报在山西路苏宁电器门口,倾情推出“洒向春天都是福”——大型春节民俗风情活动,50000门神、50000福字,就等你来拿!

“福”倒,福到!快报和苏宁电器特别准备的这5万张“福”字和5万对门神年画,将带给你真正的新年祝福。民间剪纸艺人张方林、陈耀带来的南京剪纸艺术,也可以剪出红红火火的“福”字;艺术家颜蕾的脸

谱画同样有“福”系列的作品;手工编制中国结的高手汤虹以及微雕艺术家罗兰等民间艺术家带来的同样是浓浓的年味和春节的祝福。他们将在现场进行表演,与快报记者亲密互动。

原汁原味的手写春联、秦淮河边手工艺人的扎花灯也能让你感受现场制作的气氛。手写春联的艺人现场泼墨,为南京市民送上即兴的对联。同时,快报特地准备的“洪福齐天汤”也将在现场原样重现。

此外,本次活动特别协办方《中国旅游地理杂志》等单位还将在现场举办签名赠书、送门神等活动。

## 有钱没钱 回家过年

每逢佳节倍思亲,春节临近,对于很多漂泊在外的人来说,过年要回家,回家才是过年!一说到回家,每个人都有故事,可能是温馨的,也可能是令人烦恼和心酸的。在昨天主题为“回家”的“市民论坛”上,10多位来自社会各界的市民代表说起了“回家过年”这个温馨而又有些烦恼的话题。

### [故事 1]

## 温馨的年

外来工刘华卖鞋垫挣路费回家过年的故事就让很多人动容。

来自大别山的刘华夫妻来南京7年了,在迈皋桥一带卖早点,起早贪黑的钱勉强够一家人吃饭,可前不久6岁的儿子被查出先天性心脏病,一下子花去2万多元,眼看就要过年了,刘华夫妻俩想回家看看儿子和父母,连路费都凑不齐,这家怎么回呢?

心灵手巧的刘华想了一个办法,她会绣花,就买来很多白布,自制鞋垫,还在上面绣出漂亮的图案。凌晨卖早点,下午绣鞋垫到天黑,一天睡不了4个小时,“有时候实

在困就给自己放个假。”

刘华就这样熬红眼手工绣制了近百双鞋垫,后来很多市民知道了她的事情,鞋垫被抢购一空。“这个鞋垫您买回去,或者是把它收藏起来,暖着您的心,或者是垫在脚下,暖着您的脚。不管怎么样,若干年之后,您回味起来,这样的一次经历,永远是难忘的记忆。”现场嘉宾《直播南京》主持人周学做出了非常感性的点评。

“我真的很感谢南京人。”而让刘华最高兴的还是回家路有了着落,腊月二十八她就将打点行李,回到那个让她牵肠挂肚的家。

### [故事 2]

## 心酸的年

虽然很辛苦,但刘华最终能凑齐回家的路费,多少让人觉得欣慰,可另一个外来工张永忠的故事则让人感到心酸。

39岁的张永忠是安徽淮北人,在江宁做土方运输,2004年在江宁某大学运土方被拖欠了10多万工程款,到现在还没拿到。他的一只脚裸受伤后,插入钢筋固定,因为没有钱到现在都没能把钢筋取出来。

又要过年了,张永忠说什么今年也要拿到钱再回家,“家对我来说是一个责任,像我这个年纪的男人,就要让人过得幸福一点,我必须担起这个责任。”这些天他和几个民工兄弟就挤在阴冷潮湿的工棚内,天天等着学校兑现一拖

再拖的“承诺”,“他们上次说2月8日给,可是8日打电话去问,说钱还没拨下来,还要再等两天。”

失望过很多回,张永忠还是不愿与对方“对簿公堂”,“我害怕把事情弄僵了,钱更不好要。”

听了张永忠的故事,现场很多嘉宾也为他出谋划策,南京圣典律师事务所刘正操律师说,虽然到法院起诉可能会把关系闹僵,但是如果协商不成,唯一的办法就是到法院起诉。南京建工局建管处副处长颜江则现场表态:“我们可以帮你协调,你星期一到我们这来。”

快报记者 陈英



昨天,民间手艺人何斌正在现场制作泥人。当日,迎春民俗文化节在南京鼓楼公园内举行。 快报记者 洪波 摄